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měsíčník města J i rkova 
a obcí Boleboř,  Strupčice a Vrskmaň

„Nikdy nepíšu  
o tom, co už s i  l idé  
přečet l i  j inde“
Rozhovor s badatelem v oblast i 
vojenské histor ie Miroslavem 
Jančarem z J i rkova o jeho 
knížkách, výstavách i  o nových 
akt iv i tách, kterými se zabývá

Michala Davida nadchla 
Kludského maringotka
U pří leži tost i  60. 
narozenin Michala 
Davida se v J i rkově 
toči l  dokument o jeho 
životě.  Zpěvák je 
příbuzným Kludských 
a s l íb i l  pomoc 
př i  restaurování 
c i rkusové maringotky

J i rkov otevřel  nové 
informační centrum  
s muzeem hasičství
Interakt ivní  expozice s 3D modelem 
města ukazuje návštěvníkům naučnou 
formou histor i i  i  současnost.  I  v muzeu 
hasičů na ně čeká mult imediální  hra
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NESTĚŽUJTE SI OKOLO, NAPIŠTE TO PŘÍMO NÁM

Epidemie koronaviru po- 
stihla řadu podniků a ně- 
které musely propustit za- 
městnance. Mezi nimi se 
ocitli i ti se středoškolským 
vzděláním, kteří teď s ob-
tížemi hledají novou, ales- 
poň trochu slušně place-
nou práci. A právě takové 
lidi potřebuje jirkovská městská 
policie, která se naopak potýká  
s podstavem. Rád bych do na-
šich řad pozval psychicky vyzrálé 
jedince, které baví komunikovat 
s lidmi a řešit okamžité situace  
a problémy. Práce strážníka je 
různorodá, jeho pracovištěm je 

Příští Jirkovské noviny vyjdou 7. září a budou k dispozici 
ve stojanech a v různých provozovnách po celém městě.

celé město a ne jedna 
výrobní hala či kance- 
lář. Je to zaměstnání 
pro muže i ženy, kteří 
mají radši pohyb než 
sezení na židli. Pro spo- 
lehlivé jedince může být 
lákavé, že i oni na smě-
ně získají parťáka, na 

kterého se můžou spolehnout. 
Potřebujeme lidi, kteří chtějí v na- 
šem městě pomáhat udržovat  
veřejný pořádek. Uvítáme nové  
kolegy, které naplňuje pomáhat  
občanům v nouzi. Tak co, nezku-
síte to?         Martin Řehůřek, 
ředitel městské policie

Michal David pomůže shánět sponzory na opravu maringotky
Město vybralo nového ředitele KVIZu
Mateřinky získají na své zahrady herní prvky
Rozhovor s badatelem v oblasti vojenské historie
Už první letošní promítání v letním kině slavilo úspěch
Klub aktivních seniorů zve do svých řad
Z činnosti místních organizací
Retro rubrika - z historie Jirkova
Dětem z dětského domova pomáhá nové auto
Inzerce, křížovka, servis
Zprávy z okolních obcí: Boleboř, Strupčice, Vrskmaň
Přehled všech kroužků Domu dětí a mládeže Paraplíčko
Informace z jirkovského sportu
Kulturní přehled na celý srpen
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Proč se stát strážníkem

Dotaz: Dobrý den, bydlím v Palackého ulici. Tato ulice se v posled-
ních letech stala velmi tranzitní, provoz zde hodně stoupl. Někteří ři-
diči mají navíc nutnost tudy jezdit velice rychle. Jsou to běžní šoféři, 
ale i řidiči společnosti Marius Pedersen, kteří touto ulicí projíždějí den-
ně. Chtěla bych se zeptat, zda se někdy v budoucnu plánují nějaké 
úpravy - jako například v Žižkově ulici, kde došlo ke zúžení, vytvoření 
zálivu pro parkování atd. a tím ke zklidnění dopravní situace. Dále se 
chci zeptat, jestli by se v souvislosti s dodržováním rychlosti nějakým 
způsobem nemohli zapojit i městští strážníci. Předem děkuji za odpo-
vědi a za opatření.

Jana Endischová, odbor majetku města a útvar investic: Komu-
nikace v ulici Palackého není majetkem města Jirkova, je krajskou 
silnicí II. třídy a její správou, a tedy i opravami a údržbou, se zabývá 
Správa a údržba silnic Ústeckého kraje. Město zde proto nemůže pro-
vádět stavební úpravy. Automobilový provoz stoupl na všech silnicích, 
nárůst dopravy se dotýká především těchto sběrných komunikací, 
které mají zajistit plynulý průjezd městem a napojení na další silnice 
tohoto typu. Ačkoliv v Žižkově ulici byly provedeny stavební úpravy, 
které vedou ke zklidňování dopravy, není ani tam situace optimální  
a jsme často upozorňováni na nedodržování povolené rychlosti a bez-
ohlednost řidičů. Městští strážníci v současné době nemají zařízení 
na měření rychlosti a ani k němu nemají oprávnění. Rychlost může 
měřit Policie ČR, ale toto měření probíhá především na komunikacích 
nejen s velkým provozem, ale i s vysokou nehodovostí. Některé ko-
munikace byly osazeny alespoň měřiči rychlosti, avšak tyto ukazatele 
respektují většinou jen ukáznění řidiči.

Martin Řehůřek, ředitel městské policie: Strážníci nemají certifi-
kované zařízení na měření rychlosti. Váš podnět jsem předal Policii 
ČR. Ta ve městě měří rychlost, ale zjištěné přestupky jsou minimální. 
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Pozvaní hosté a novináři při slavnostním otevření celého komplexu v Tyršově ulici.     Foto 5x Vladimír Vacula

Replika sochy Kludského lvice ́ procházející výlohou´ je originální upou-
távkou na nové infocentrum a zároveň neodolatelným lákadlem pro děti.

Součástí interaktivní expozice s dotykovými obrazovkami a audiovi- 
zuální projekcí je také model města a zámku Červený Hrádek.

Starostka Darina Kováčová a místostarostka Dana Jurštaková (zprava 
uprostřed) přestřihávají pásku u vchodu do informačního centra.

Multimediální muzeum hasičů.

Načerpat turistické informace 
populárně naučným způsobem, 
seznámit se s prací hasičů a ješ- 
tě se přitom dobře pobavit. Ta-
kovou možnost nabízí od 10. 
července nově otevřené infor-
mační centrum s interaktivní 
expozicí města a multimediál-
ním muzeem hasičství, které 
je jediné svého druhu v České 
republice.

„Celý komplex je interaktivní, to 
znamená, že návštěvník není je-
nom pasivním konzumentem in- 
formací. V informačním centru 
může sám ovládat videomaping  
trojrozměrného modelu města,“ 
vysvětluje tvůrce obsahu expo-
zic Jan Buriánek. Zájemce tu má 
možnost si rozkliknout kteroukoli 
z místních pamětihodností nebo 
osobností, čímž spustí audiovizu-
ální projekci na stěnu.

Odtud přejde do muzea hasič-
ství, kde se stává účastníkem 

multimediální hry, při níž si může 
vyzkoušet, co vše profese hasi-
če obnáší. Hra simuluje hašení 

požáru. Zapojit se do ní může až 
deset hráčů, kteří mohou virtuál-
ně vyjet s jirkovskými dobrovolný-

mi hasiči k zásahu. V muzeu jsou  
též historické exponáty, například 
hasicí stříkačka z roku 1903 nebo 
přes půlstoletí starý hasičský vůz. 

„Budu moc ráda, když si odtud  
návštěvníci odnesou dobrý pocit, 
nové vědomosti a hezký zážitek. 
Také bych si přála, aby to přes- 
polní turisty motivovalo se do Jir-
kova vracet, protože další atrak- 
tivní zajímavosti budeme ve měs-
tě otevírat i v příštích letech,“ vzka- 
zuje starostka Darina Kováčová. 
„Nové infocentrum je určitě i pří-
nosem pro zdejší děti, které se 
formou hry dozví spoustu věcí  
o svém městě,“ doplňuje místo- 
starostka Dana Jurštaková.  (vac)

Otevírací doba: květen až září 
Po - Pá 8:30 - 17:00 (polední pau- 
za 12:00 - 12:30), So - Ne 10:00 
- 17:00, říjen až duben Po - Pá 
8:00 - 16:30 (polední pauza 12:00 
- 12:30), So - Ne zavřeno.

Infocentru s muzeem vládnou nové technologie
ZPROVOZNĚNÍ EXPOZIC MĚSTA A HASIČSTVÍ
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Kameraman ČT při natáčení Kludského maringotky. Na druhém snímku Michal David u kdysi slavného salónního vozu.        Foto 6x Vladimír Vacula

Vedoucí produkce Tomáš Jarolím (v černém triku) s televizním štábem.

Michal David a starostka Darina Kováčová u výsuvné terasy maringotky a s místostarostkou Danou Jurštakovou a ředitelem DPCHJ Petrem Maxou.

Filmaři točili s Michalem Davidem a Fanánkem i uvnitř Kludského vily.

MICHAL DAVID V JIRKOVĚ

„Na restaurování maringotky pomůžu sehnat sponzory“

Štáb České televize v Jirkově  
natáčel část připravovaného do- 
kumentu o zpěvákovi Michalu  
Davidovi u příležitosti jeho 60. na- 
rozenin. Protože David je pří- 
buzným světoznámé cirkusové  
rodiny, filmaři s ním točili záběry 
v Kludského vile a pak také 
v Kludského maringotce zaparko- 

vané v Dopravním podniku měst 
Chomutova a Jirkova. Vzpomín- 
kovým pořadem bude provázet 
frontman kapely Tři sestry, Da- 
vidův spolupracovník a kamarád 
Lou Fanánek Hagen, který se na- 
táčení v Jirkově také účastnil.

Michala Davida prohlídka slav-
ného, leč zchátralého salónního 

vozu principála Kludského natolik 
nadchla, že přítomné starostce 
Darině Kováčové a místostarost-
ce Daně Jurštakové slíbil pomoc 
při shánění sponzorů na její re-
konstrukci. „Nemůžu jinak než 
pochválit Jirkov, že tuto památnou 
maringotku od soukromého vlast-
níka loni koupil a tím ji vlastně  za-

chránil. Je kusem historie cirkusu 
Kludský, který - jak jsem se pře-
svědčil - znají až v Americe. Přeji 
Jirkovu, ať se maringotka v bu-
doucnu stane součástí městské-
ho muzea. Až bude zrestaurova-
ná, rád přijedu na její slavnostní 
otevření,“ zdůraznil jeden z nej-
větších českých hitmakerů.  (vac)
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Vzácné soše se mají vrátit andílci
► Snad každý Jirkovan tu so-

chu zná. Sv. Jan Nepomucký, dílo 
barokního mistra Jana Brokofa, 
zdobí Jirkov už od roku 1708. So-
cha bylo poděkováním měšťana 
Küttnera za to, že jeho dům byl 
ušetřen požáru. Zdaleka ne kaž-
dý ale ví, že toto dílo dříve zdo-
bily ještě sošky dvou andělů (viz 
historický snímek vpravo). „Chtěli 
bychom andílky v rámci obnovy 
památkové péče naší soše svaté-
ho Jana Nepomuckého navrátit,“ 
plánuje starostka Darina Kováčo-
vá. (vac)           Foto MěÚ + archiv

SENIOR TAXI

SoS doprava 
v dalším pololetí

Město Jirkov uzavřelo se Sociál- 
ními službami Chomutov dohodu 
o spolupráci pro 2. pololetí na 
SoS dopravu. Podmínky zůstáva- 
jí stejné jako v 1. pololetí, kdy se- 
nior taxi využilo 87 Jirkovanů (si- 
tuaci ovlivnil koronavirus). „Obča-
né využívali SoS dopravu přede-
vším do zdravotnických zařízení 
v Chomutově - do ordinace pro 
choroby srdce, Mediosu, na oční 
kliniku či do Krajské zdravotní,“ 
říká vedoucí odboru sociálních 
věcí a školství Karel Bernt.    (vac)

Volby do zastupitelstev krajů, 
které se konají každé čtyři ro- 
ky, se letos uskuteční 2. a 3. října. 
Volební místnosti se otevřou v pá- 
tek ve 14 hodin a lidé budou moci 
chodit s lístky k urnám do 22 ho-
din. V sobotu se volí od 8 hodin, 
volební místnosti se zavřou ve 
14 hodin a nastane sčítání hlasů. 
Jirkov má třináct volebních okrs-
ků, jejich seznam je na stránkách 
města www.jirkov.cz.

Členy okrskové volební komise 
(OVK) delegují kandidující strany 
do 2. září. Pokud není naplněn mi-
nimální počet, doplní ho starostka 

KRAJSKÉ VOLBY

Kdy a kam 
jít volit

města. Zájemci o členství v OVK 
mohou kontaktovat p. Laxovou na 
e-mailu p.laxova@jirkov.cz, kde je 
nutné uvést jméno, příjmení, da-
tum narození, adresu a telefon, 
nebo se hlásit na telefonním čísle 
474 616 481.

První zasedání OVK se usku-
teční v Jirkovském divadle 9. září 
od 16 hodin. V případě, že se de- 
legovaný člen nedostaví, bude 
starostka na jeho místo delego-
vat náhradníka. Školení pro čle-
ny OVK proběhne v jirkovském 
kině Květen 23. září. Účast na 
prvním zasedání OVK i na uve-
deném školení je povinná (ji- 
nak bude krácena odměna).    (pl)

ČERVENÝ HRÁDEK

Jak žila šlechta

Marek Lukáš. Foto soukr. archiv

Novým ředitelem Kulturního, vzdělávacího a informačního zařízení 
(KVIZ) se 1. října stane 48letý Marek Lukáš ze Spořic. Vybrali ho zá-
stupci všech stran a hnutí zastoupených v zastupitelstvu města spolu 
s tajemnicí úřadu a vedoucí finančního odboru. Výběrová komise se na 
tomto kandidátovi jednomyslně shodla. Lukáš, který nějakou dobu žil  
v Jirkově, osmým rokem pracuje jako vedoucí managementu ve společ-
nosti Koleje a menzy Univerzity Karlovy v Praze. Po nástupu do KVIZu 
se v něm podle svých slov bude snažit stabilizovat situaci. Zároveň slibu-
je, že zachová tradiční oblíbené akce ve městě i na zámku.

Radní zjistili, že se v příspěvkové organizaci několik měsíců neúčto-
valo a odhalili špatnou finanční situaci na zámku v minulém i letošním 
roce. Dosavadní ředitelka Michaela Brožová se sama vzdala funkce  
k poslednímu srpnu. Rada města ji však po ztrátě důvěry a s ohledem na 
neuspokojivé fungování organizace odvolala už k 30. červnu.              (r)

Jak žila pověstná Gabriela, pře- 
zdívaná Dobrý anděl Krušných 
hor? Co vše vynalezl Jiří Buquoy? 
Byly manželky majitelů červeno- 
hrádeckého panství krásné? Od- 
povědi na tyto otázky i další za-
jímavosti ze života šlechtických 
rodů spojených se zámkem jsou 
v nově otevřené galerii na Čer- 
veném Hrádku. Je tu 21 bannerů 
v češtině i v němčině a texty dopl- 
ňují dobové fotografie.               (r)

Galerie se nachází v chodbě 
před zámeckou restaurací a je 
volně přístupná.            Foto KVIZ

VÍTĚZ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ

Město vybralo nového ředitele KVIZu

OBNOVA PAMÁTKY
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Letos neprobíhá standardní blo- 
kové čištění ulic, při němž dochází 
k nucenému odtahu aut. K tomuto 
rozhodnutí se město uchýlilo po 
zvážení všech okolností souvise- 
jící s nedávno zrušeným nouzo- 
vým stavem a už probíhajícími 
letními prázdninami.

CELOPLOŠNÉ ČIŠTĚNÍ

Mimořádně bez 
odtahů aut

 „Jirkované ale o celoplošné čiš-
tění ulic nepřišli. O prázdninách 
se provádí strojní úklid jednotli-
vých ulic a ruční čištění vytipova-
ných oblastí. Změnou je však způ-
sob provedení, které není spojené  
s instalací značek zákazu stání  
a nucenými odtahy,“ vysvětluje 
Barbora Blechová z odboru majet-
ku města a útvaru investic.    (vac)

Severočeská vodárenská spo-
lečnost v těchto dnech začala 
provádět rekonstrukci vodovodu  
a kanalizace v Křižíkově ulici. S tím 
jsou spojena dopravní omezení.

Až do 9. října bude tato ulice na 
Osadě uzavřena od garáží u zá-
kladní školy k domu čp. 1578, pří-
stup po chodnících je bez omeze- 
ní. Pouze v omezeném rozsahu je 
ale umožněn příjezd ke garážím 
přes areál školy, pro pěší zůstává 
ulice průchozí.

Firma připomíná, že na stave- 
ništi je třeba dbát zvýšené opatr-
nosti, věnovat pozornost doprav-
nímu značení a pokynům doda-
vatele stavby. Po jejím dokončení 
bude na dotčených komunikacích 
položen nový asfaltový povrch.

V souvislosti s probíhající re- 
konstrukcí vodovodního řadu bu- 
de v ulicích Křižíkova, U Dubu, 
M. Majerové a Budovatelů až do 
konce října docházet k dílčím od-
stávkám vody.                       (vac)

Během srpna získají jirkovské 
mateřské školy nové herní prvky. 
Na základě požadavku ředitelky 
mateřinek se budou dětské at- 
rakce instalovat do zahrad pěti 
školek. MŠ Čtyřka už má v tuto 
chvíli hmyzí domek. Na výrobě 
dalších prvků se intenzivně pra-
cuje a nejpozději na začátku no-
vého školního roku by mělo být 
vše připravené.                       (kp)

Vybrané prvky:
● MŠ Čtyřka (J. K. Tyla) - hmy-

zí domek, dřevěná herní sesta-
va s klouzačkou

● MŠ Mašinka (Na Borku) 
- houpací hnízdo, pružinové 
houpadlo, svahová skluzavka

● MŠ Kaštánek (Smetanovy 
sady) - didaktický domek, špl-
hací rampa do svahu s lanem, 
basketbalový koš

● MŠ Čtyřlístek (Studentská) 
- herní sestava s klouzačkou, 
dvojhrazda, dobrodružné ba-
lanční lano

● MŠ Klubíčko (Nerudova) - 
herní sestava s mostem a klou-
začkou, houpadloInstalace hmyzího domku v zahradě MŠ Čtyřka.         Foto K. Plzáková

PROBÍHAJÍCÍ REKONSTRUKCE

Lepší vodovod a kanalizace
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Miroslav Jančar na jedné z výstav, kde ukazuje veřejnosti část své vojenské sbírky.         Foto Hugo Sedláček

Před dvěma lety vyšla Miroslavu 
Jančarovi kniha ´Legionáři Cho- 
mutovska a ti druzí´. Už při jejím 
křtu se tento sedmašedesátiletý 
badatel z Jirkova zmínil, že píše 
i knihu o legionářích z Mostecka.

Jak jste daleko s novou pub-
likací?

Průběžně pokračuji v práci na 
této knize. V roce 2001 sice vyšla 
publikace od tehdejšího ředite-
le archivu v Mostě Ivana Víška, 
mně se však podařilo najít znač-
né množství legionářů, o kterých 
ve své knize nepíše. Když k tomu 
připočtu i nepřeberné množství  
fotografií a různých jiných doku-
mentů, které se mi podařilo bě-
hem let shromáždit, byla by škoda 
jich nevyužít. Při zpracování pro-
blematiky legionářů Chomutovska 
jsem musel rodiny jejich potomků 
především hledat, pátrat po nich 
po celém okrese. To proto, že v ka- 
daňském archivu k tomu není 
prakticky nic. U mosteckých legio- 
nářů je situace odlišná - dokumen- 
tů, zejména kronik, se dochovalo 
několik. Navíc vzhledem k přízni-

vějšímu poměru Čechů a Němců 
jsou psané česky a vůbec se více 
zabývají českou otázkou a tedy  
i legionáři. Původní plán na vy-
dání mé nové knihy byl podzim 
tohoto roku. Protože ale byly kvůli 
koronaviru uzavřené archivy, ter-
mín se posunul o další rok.

Co potom, až zmíněná kniha 
vyjde? Budete i nadále pátrat 
po nějakých legionářích, nebo 
se začnete zabývat jinou pro-
blematikou z vojenské historie? 

Dlouhodobě shromažďuji pod-
klady o několika legionářích, po 
nichž se dochovaly deníky, foto-
grafie, různé dokumenty, průkazy 
či vyznamenání. Zde se však ne-
musí jednat o rodáky nebo místní 

občany. Mou zásadou je nepsat  
o tom, co jsme si už mohli pře-
číst jinde, ale uvést hlavně nové 
informace. Zářným příkladem je 
rodina jirkovského rodáka Jo-

sefa Seidla. Jeho druhá man-
želka v Besarábii pomáhala za- 
jatcům, syn Miroslav byl pravdě- 
podobně nejmladším legionářem 
(později vojenským letcem) a dce-
ra Božena dosáhla hodnosti poru-
číka v ruské legii (v dalším období 
se stala spisovatelkou a překlada-
telkou). Josef Seidl byl jmenován 
velitelem Hradu a dosáhl na plu-
kovnickou hodnost. Rodinné úda- 
je se mi podařilo získat až po  
dvou návštěvách v Uherském 
Hradišti.

Chystáte v dohledné době 
nějakou další výstavu? Shrň-
te, prosím, jaké vaše publikace 
dosud vyšly, a jaké výstavy jste 
uspořádal…

Žádnou další výstavu už neplá-
nuji. Od roku 2003 jsem uspořá-
dal celkem sedm samostatných 
výstav s legionářskou nebo vojen-
skou tématikou. I zde platila zá- 
sada neukazovat, co už bylo uká-
záno. Všechny expozice v Cho- 
mutově či v Mostě byly původní 
s využitím vlastního sbírkového 
fondu. Dále jsem se spolupodí-
lel na dalších čtyřech výstavách, 
poslední v tomto roce v Žatci. 
Vždycky se jednalo o časově vel-
mi náročné záležitosti, kdy bylo 
nutné skloubit mé zaměstnání  
s přípravou výstav. Dlužno po-
dotknout, že bez  pomoci pracov-
níků Oblastního muzea v Chomu-
tově by to bylo složitější. Všechny 
výstavy jsem pořádal bez nároku 
na finanční odměnu, pouze za 
podíl na výstavě v Nejdku v roce 
2011 mi přišly na účet tři tisíce 
korun. Cílem ale nebyl finanční 
efekt, nýbrž připomenutí podílu 
legionářů na vzniku Českosloven-
ska v roce 1918.

Máte kromě zájmu o vojen-
skou historii i další záliby, mezi 
které dělíte svůj čas?

Ano, jedná se o vojenské odzna-
ky a vyznamenání, stavbu plas-
tikových modelů vojenské tech- 
niky či vlastní rodopis. To všech-

no ale podle toho, jak jsem pra-
covně vytížen. Jak jsem již uvedl, 
ve svém věku totiž stále pracuji. 
Tady si dovolím malou poznám-
ku ohledně rodopisu. Chtěl bych 
apelovat na případné zájemce  
o zpracování rodinných rodokme-
nů, chcete-li stromů života, aby 
využili svých žijících předků a zís-
kali od nich co nejvíce informací. 
Z vlastní zkušenosti vím, jak je to 
bez takovýchto informací složité.  
I tak se mi ale podařilo doložit 
předky až do roku 1640.        (vac)

▼ V uniformě při uctívání pa-
mátky obětí válek.  Foto V. Vacula

Miroslav Jančar (*1953)
● jako bývalému vojákovi z povolání (do zálohy odešel na vlastní 
žádost v roce 1998) mu byla blízká zejména vojenská historie  
● v důsledku toho po studiu ve Vojenském správním archivu  
v Olomouci zpracoval a vydal Dějiny vojenského útvaru 2478  
Žatec, jehož byl příslušníkem
● v Jirkovských novinách vycházel jeho seriál Jirkovští legionáři

„Nikdy nepíšu o tom, co už si lidé přečetli jinde“
ROZHOVOR S BADATELEM V OBLASTI VOJENSKÉ HISTORIE
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AUTOBUSOVÁ DOPRAVA

Více spojů ve 
směru do Prahy 

Autobusový dopravce FlixBus 
navýšil frekvenci spojů na trase 
mezi Prahou a Mostem, po ces-
tě zastavuje i v Chomutově, Jir- 
kově a Lounech. Cestovat těmi- 
to zelenými autobusy do Prahy 
je teď možné až šestkrát denně 
v jednom směru. „Vyšší nabídka 
spojů mezi Prahou a Mostem je 
přínosem zejména pro ty cestu- 
jící, kteří denně pendlují do prá- 
ce a zpět,“ říká zástupkyně Flix- 
Busu Jitka Schmiegerová.    (vac)

Společnost Onza, která pro 
město zajišťuje úpravu zeleně, 
provedla koncem července roz-
sáhlé práce v hrušňovém sadu  
u hřbitova v Zaječické ulici. Su- 
ché a napadené stromky odstrani-
la, okolí zdravých dřevin vyplela, 
okopala a následně opatřila kůly. 
Původní sad hrušek koporeček 
byl asi devadesátiletý, kvůli stáří 
stromů město přistoupilo k jeho 
obnově. V roce 2009 nechalo vy- 
kácet všech 359 stromů. O čtyři 
roky později je nahradilo novými 
koporečkami, ale i modernějšími 
odrůdami - celkem tu vysázelo 530 
ovocných stromů. Cílem města je 
tento sad zachovat pro další ge-
nerace a zároveň z něj vytvořit   
relaxační a klidovou zónu.    (vac)

Rozsáhlé práce v hrušňovém sadu
OBNOVA DŘEVIN

Poručík Ivo Maria Baierle.

Z DĚJIN MĚSTA A OKOLÍ

Otisky zajímavých osobností v historii Jirkova
Ivo Maria Baierle
Japonská ofenzíva pod velením 

generála Kamia Mitsuomi v bojích 
o přístav Čching-tao byla ničivá. 
31. října 1914 japonský dělostře- 
lecký granát zasáhl sklad střeliva 
mariňáků rakousko-uherské dvou- 
dělové baterie 150milimetrových 
děl. Část obsluhy se skrývala ve 
vchodě skladu, a tak důsledky by- 
ly strašlivé. Pět mrtvých a čtyři těž- 
ce zranění. Mezi zraněnými byl  
i velitel baterie Ivo Maria Baierle. 
Probral se v japonské nemocnici, 
tam se mu coby odhodlanému 
protivníkovi přišel poklonit gene- 
rál Kamio, ovšem to už měl Baier-
le přidělené vězeňské číslo 4481 
a ve spisu poznámku původu: 
Görkau, Böhmen (Jirkov, Čechy).

Ivo Maria Baierle se narodil  
15. května 1893 do rodiny advo-

káta. Otec Felix Baierle pochá-
zel ze Zhůří u Kašperských Hor.  
V srpnu 1884 se oženil s Laurou 
Vogelovou z Jirkova, usadil se  
v něm a byt a kancelář měl v čp. 5 
v dnešní Rooseveltově ulici. 

Když v červenci 1898 ani ne  
v sedmačtyřiceti letech zemřel, 
byli jeho tři synové nezletilí,  
a přesto vystudovali prestižní  
školy. Syn Georg měl později  
v čp. 5 rovněž advokátní kance-
lář, od září 1917 byl další dvě 
desetiletí veden jako usedlý ad-
vokát v obvodu Krajského soudu 
v Mostě a v letech 1919 a 1923 
byl v Jirkově zvolen náměstkem 
starosty. Syn Felix působil jako 
lékař v Rakousku. Nejmladší syn 
Ivo vystudoval námořní rakous- 
ko-uherskou akademii.

V létě roku 1913 se poručík 
dělostřelectva Ivo Maria Baierle 
nalodil v Pule u Jadranu na křiž- 
ník rakousko-uherského válečné- 
ho námořnictva SMS Kaiserin 
Elizabeth, který vyplouval na Dál-
ný východ. 29. června 1914 do-
stihla křižník v čínském Jing-tcha-
ji zpráva o sarajevském atentátu.  
Z rozkazu se přesunul k němec-
ké základně, k čínskému přístavu 
Čching-tao. Tam byla výzbroj křiž-
níku částečně demontována pro 
použití na souši a část posádky 
obsluhovala děla při podpoře po- Křižník rakousko uherského válečného námořnictva.       Foto 2x archiv

zemních jednotek. Velením dělo-
střelecké baterie č. 15 byl 18. říj-
na 1914 pověřen fregatní poručík 
Ivo Maria Baierle. Japonskému 
tlaku dokázal vzdorovat 14 dní...

Po zotavení byl Ivo Maria Baier- 
le v lednu 1915 převezen parní-
kem do zajateckého tábora v Osa-
ce. Od února 1917 byl internován 
v táboře Ninoshima. 14. listopadu 
1919 uznal svou příslušnost k Čes- 
koslovensku a byl ve Vladivosto-
ku předán československým legi- 
onářům, tehdejším spojencům Ja- 
ponců proti bolševickému Rusku. 
Protože však odmítl vstoupit do 
legií, byl přidělen k invalidní pra-
covní rotě. 9. prosince 1919 od-
plul s první částí 1. střeleckého 
pluku legionářů 13. transportem 
na lodi japonské Yonan maru do 
Terstu. Tam loď dorazila 27. ledna 

1920. Ivo Maria Baierle do Prahy 
docestoval 2. února 1920 a poté 
do Jirkova. V rodném městě však 
dlouho nepobyl, odstěhoval se do 
Německa. V Travemünde u Lü- 
becku založil v roce 1924 spo- 
lečnost Travemünde Yachthafen 
(TRAYAG) s cílem vývoje a testo-
vání rychlejších motorových tor-
pédových člunů.

Žil v Lübecku a také v Berlíně  
a podle neověřených údajů se 
měl oženit s Gerdou Elisabethou 
Herbellovou. Za druhé světové 
války působil v řadách kriegsma-
rine v hodnosti kapitána u ponor-
kového loďstva.

Ivo Maria Baierle zemřel 7. dub- 
na 1964 v Lehrte u Hannoveru. 
Jím založená společnost TRA- 
YAG dodnes působí jako jachtař-
ský klub.                Michal Bečvář

Práce v hrušňovém sadu u hřbitova. Původní hruška koporečka, lido- 
vě koprčka, byla vypěstovaná v Koporeči u Mostu roku 1785.   Foto MěÚ
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OLEJOMLÝNSKÝ PARK

Stovky lidí v letním kině

Promítání pod širým nebem získává v Jirkově na oblibě. Koncem čer- 
vence i začátkem srpna přišly do Olejomlýnského parku stovky divá- 
ků zhlédnout filmy Joker a Šťastný Nový rok. Posledním letošním pro- 
mítacím dnem je 22. srpen, kdy improvizované letní kino od 21 hodin 
uvede rodinnou komedii Ježek Sonic.                      Foto 2x E. Broumská

9

Kultura
Jirkovské noviny

8/2020



AKTIVNÍ STÁRNUTÍ

Hodláte žít i v důchodovém věku naplno?
Aktivní život namísto nečinného 

sezení doma s rukama v klíně - to 
v Jirkově nabízí lidem důchodo-
vého věku místní Klub aktivních 
seniorů (KAS). Klade si za cíl po-
máhat seniorům, osobám v tíživé 
životní situaci či osamělým lidem 
s organizací volného času, na-
vazováním kontaktů, začleňová- 
ním se do společnosti, umožně-
ním jejich seberealizace účastí 
na kulturním životě… Klub pro ně 
pořádá výlety, zájezdy, besedy  
k nejrůznějším tématům, výuky 
občanských vědomostí, jako jsou 
třeba informační technologie nebo 
finanční gramotnost.

„Kromě pravidelných aktivit or-
ganizujeme též společenské akce 
se zpěvem, promítání snímků  
z našich výletů či pobytových do-
volených a podobně,“ doplňuje 
vedoucí KASu Milena Karbusová. 
Nejméně jednou ročně klub pořá-
dá celodenní výlet v rámci České 
republiky. V září se pak vystřídá 
90 seniorů na týdenním pobytu  
v některém z rekreačních zaříze-
ní. A právě od září začne KAS po 
letních prázdninách opět naplno 
fungovat - se všemi svými krouž-
ky a aktivitami, které uveřejňuje-
me na této dvojstraně. „Rádi mezi 

sebou uvítáme nové zájemce  
o členství,“ podotýká Karbusová. 
Podrobné informace o klubu jsou 
na webu města: www.jirkov.cz.

Při KASu rozvíjí svou činnost 
také pěvecký sbor Jirkovské se- 
niorky. Členky sboru jsou záro- 
veň členkami klubu. Sbor exis- 
tuje už od roku 2001 a za tu dobu 

uskutečnil více než stovku ve- 
řejných vystoupení v rámci celé-
ho Ústeckého kraje. V roce 2012 
byly Jirkovské seniorky oceněny 
také za dobrovolnickou činnost. 
„Naším posláním je předávat ra- 
dost ze zpěvu širokému okolí  
a ukázat tak ostatním, že zpí-
vání je lék proti starostem,“ říká 

sbormistryně Eva Steinbachová. 
Pěvkyně navštěvují nejčastěji po- 
bytová zařízení pro seniory v kra- 
ji. „Snažíme se zapojit babičky 
a dědečky do našeho zpěvu. 
A když pak uroní slzičku, je vidět, 
že naše počínání mělo úspěch,“ 
dodává Steinbachová. V součas-
nosti má sbor 24 členů.         (vac)
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Staňte se členem Klubu aktivních seniorů
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TURISTICKÝ ODDÍL MLÁDEŽE

Tomíci zasadili národní strom, vyrobili k němu i ceduli

U hasičů měly děti možnost si všechno vyzkoušet samy, jak ukazuje první snímek. Na druhé fotografii je 
Sofinka Šimůnková, která hází historickou sekerkou na terč.                                                           Foto 2x DDM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

O všechny příměstské tábory Paraplíčka byl velký zájem

Dřevěnou kostru cedule si tomíci vyrobili a natřeli sami. S pomocí vedoucího oddílu ji pak také nainstalovali k zasazené lípě.             Foto 3x Stopaři

Na přelomu jara a léta vyrostl na 
jedné staré lípě květ. Letěla oko-
lo včela, která ucítila jeho vůni, 
květ opylovala a odnesla si nek-
tar. Květ odkvetl, a protože vyhrál 
soutěž a povedlo se mu přilákat 
včelku k opylení, mohlo se z něj  
stát semínko. Sebral ho sběrač  
a zasadil v zahradnictví. Tam se 
o semínko a následně o semená-
ček lípy staral zahradník, až vy- 
rostl strom vhodný ke koupi.

V tu chvíli se rozjela první Hoř-
cová výzva Turistického oddílu 
mládeže TOM Stopaři Jirkov. Bylo 
to v roce 2018. Úkolem číslo 100 
bylo zasadit lípu srdčitou, náš 
národní strom. Splnit tento úkol,  
a to vše ještě v roce stého výročí 
vzniku Československé republiky,  
byla skutečně výzva.

Zasadit strom, a ještě k tomu na 
pozemku města, ale není jen tak. 
Musím znova poděkovat všem, 
kteří se tenkrát podíleli na schvá-
lení naší akce, neboť vše proběh-
lo ve velmi krátkém čase. Svolení 
jsme dostali. 

Oddíl koupil tuto lípu srdčitou. 
Současně s ní jsme pořídili vše 
potřebné k výsadbě a nakonec  
s pomocí veřejnosti a dětí z oddí-
lu lípu zasadili. O strom jsme se 
dvě horká léta starali a téměř den-
ně jej zalévali. S dětmi z oddílu 
pravidelně kolem lípy doplňujeme 
borku, aby se u ní drželo vlhko.  
A hlavně aby nebylo nutné sekat 
trávu hned u paty stromu, kterému 
by struna sekačky mohla ublížit. 
Během té dvouleté doby se také 
myslelo na to, že bychom u lípy 

měli postavit ceduli nesoucí po-
selství výsadby. Na jejím návrhu 
se začalo intenzivně pracovat za-
čátkem letošního roku. Když byl 
grafický návrh hotový a my jsme 
měli vytištěný text v klubovně, na-
stal čas k poslednímu kroku - vy-
robit dřevěné tělo cedule a nechat 
si její montáž ke stromu schválit. 
S dětmi z oddílu jsme v klubovně 
během víkendu vyrobili dřevěnou 
kostru cedule a tu jsme i natřeli. 
V polovině června jsme už ho-
tovou tabulku nesoucí poselství 
výsadby přesunuli z klubovny  
k lípě a tomíci ji usadili na součas-
né místo. V ten den měli opravdu 
napilno. Zatlouct rovně do země 
kotvu, usadit do ní kolmo ceduli  
a nakonec kolem ní zasadit něko-
lik keříků.

Máme tedy v Jirkově národ-
ní strom, památnou lípu, kterou 
věnovali jirkovští tomíci České  
a Slovenské republice ke stému 
výročí vzniku Československa.

    Jiří Černer, vedoucí oddílu 
TOM Stopaři

Kvůli situaci s koronavirem na- 
výšil Dům dětí a mládeže Para-
plíčko počet příměstských tábo-
rů. Tato forma zábavného trávení 
volného času je velice oblíbená,  
o všechny tábory byl velký zájem. 

V červenci si tak v šesti bězích 
užilo zábavu více než 80 dětí. 
„Možnosti výletů a různých aktivit 
byly omezené, a tak jsme museli 
hledat náhradní řešení. S progra-
mem nám nezištně pomohli jir- 
kovští tenisté, volejbalisté, florba-
listé a dobrovolní hasiči. Program 
nám připravili i pracovníci zámku 
Červený Hrádek. Všem patří naše 
velké poděkování,“ pochvaluje si 
ředitelka Paraplíčka Alexandra 
Zdeňková. „Navštívili jsme také 
lezeckou arénu a zoopark. Z Cho- 
mutova, kde jsme strávili den ja- 
ko ve středověku, si děti taktéž 
odnesly skvělý zážitek,“ doplňuje 
Zdeňková.                                  (r)
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Jirkov včera, dnes a zítra: ohlédnutí za roky 1945 až 1984 - IX. Sborový zpěv
PUBLIKACE VYDANÁ MĚSTSKÝM NÁRODNÍM VÝBOREM V JIRKOVĚ

RUČNĚ PSANÁ KRONIKA Z ROKU 1934

Kronika Sokola Jirkov - IX.
1935 - II. Německé naschvály, 

akademie přesto úspěchem
A pak do práce. Cvičitelské sbo-

ry usnesly se uspořádati v květnu 
dětskou akademii. Práce s dětmi 
bylo dost. Akademie se vydařila,  
i finanční zisk tu byl.

Pokračováno v jednání s obcí  
o koupi hříště u bývalého tržiště 
a navázáno další jednání o koupi 
obecní louky Ládunku na tábo- 
řiště.

Radostných chvil bylo mnoho, 
nechybí ani trpkosti vinou někte-
rých bratří a nesokolské veřejnos-
ti. Ale to snad musí být.

Bratrská ochranitelka (T. J. So-
kol Vokovice - pozn. red.) přislí-
bila nám sama vypravit 27. září 
tělocvičnou akademii. Vše připra-
veno, sál 3 měsíce předem za-

jištěn, leč hotelier 3 neděle před 
27. zářím sál odříká a má mnoho 
výmluv. Akademie odsunuje se na 
27. X. a osvětové komisi nabídnu-
to, že jí bude vyplněn program 
připravované oslavy. 

Propracování akademie bylo 
skvělé, bezvadné, cvičenci sklidi-
li obrovský úspěch. Leč zase se 

tu setkáváme s nepochopením 
české veřejnosti, když i Němci 
uspořádali sami vzdorooslavu, 
jakmile se dozvěděli, že má pro-
gram obstarat Sokol. Ani se tomu 
nedivíme. Po volbách v květnu, 
kdy se ukázalo, že téměř všichni 
Němci v Jirkově jsou příslušníky 
Henleinovy strany, zbudované 
na rozpuštěné straně Haken- 
kreuzerů, počínali si opět výboj-
něji.

Bilance prvního roku: vzrůst 
členstva i slušné jmění v nářadí

Na akademii přijelo 93 členů 
vokovické jednoty, žactvo i dorost  
v to počítaje. Pobyli zde 2 dny. 
Ubytováni byli ve škole. Stravo-
váni po vojensku z vojenských 
zapůjčených kuchyní.

Naše členstvo zúčastnilo se 
okrskového cvičení v Kadani  
v červnu v počtu 35 osob i se žac-
tvem. Cvičily jen ženy a žačky.

Jednota končí svůj první zku-
šební rok v práci, vykazuje vzrůst 
členstva o třetinu, značnou fi-
nanční hotovost a slušné jmění 
v nářadí. Bude-li stále tak po-
kračovat, dopracuje se slušného 
místa mezi ostatními jednotami 
a bude chloubou Jirkova. Stejně 
sokol je nejpočetnější složkou  
a v menšinové práci vede.

V novém správním roce čeká 
jednotu mnoho práce. Dokončení 
koupě pozemků, úprava a oploce-
ní hříště, župní slet v Chomutově 
a uspořádání vlastní akademie. 

Tož mnoho zdaru!
                                Zapsal Šíma

Ještě více se proslavil Jirkovský 
dětský sbor. Od roku 1946, kdy 
při měsťanské škole v Chomutov-
ské ulici vznikl školní sbor vedený 
Jaroslavem Cyrusem, získával si 
stále větší pozornost, až se stal 
nejreprezentativnějším zástup-
cem Jirkova vůbec. Za dlouhá 
léta své činnosti zaznamenal řadu 
významných úspěchů, vítězství  
v okresních a krajských kolech 
soutěží STMP (Soutěž tvořivos-
ti mládeže a pracujících - pozn. 
red.). Vypočítávat všechny by 

znamenalo využít mnoha dal-
ších řádek, ale na některá by-
chom zapomenout neměli, třeba 
na zvláštní cenu poroty soutěže 
špičkových souborů ´Zlatý vavřín´ 
ve Svitavách 1971 a na Stříbr-
nou palmu 1977 v ústředním kole  
v Olomouci, která byla o rok poz-
ději vystřídána dokonce Zlatou 
palmou a čestným uznáním sbor-
mistrovi za mnohaletou poctivou 
práci v dětském sboru.

Od roku 1963 se pravidelně 
konaly v Jirkově skladatelské 

soutěže dětské sborové tvor-
by, které měly celostátní dosah. 
Za dvacet ročníků soutěže bylo 
porotám zasláno na 5 tisíc skla-
deb, skoro 500 jich bylo oce-
něno, odměnu získalo celkem 
50 skladatelů z celé republiky  
a 380 odměněných skladeb  bylo 
v Jirkově uvedeno v celostátní 
premiéře.

JDS zajel zazpívat do desítek 
měst a městeček v celé naší vlas-
ti, vystupoval několikrát v NDR, 
Maďarsku (1971) i v Leningradě 

Reprofoto archiv M. Bečváře.
Stranu připravil Luboš Mizun

(1976). Přivítal v Jirkově družební 
soubory i skladatele. 

Neměli bychom však zapome-
nout ani na Dívčí komorní sbor 
Klubu pracujících, na Jiřičky Ma-
rie Hánové, na novou celostátní 
soutěž v tvorbě skladeb pro před-
školní věk. Tak můžeme doložit, 
že se v našem městě sborovému 
zpěvu daří.

Kulturnímu rozvoji města je v brožuře věnováno poměrně dost místa, přesto si zvláštní pasáž vydobyl jirkovský fenomén, který jméno  
našeho města propagoval v tuzemsku i zahraničí - sborový zpěv. Tato činnost je spojována především s osobností Jaroslava Cyruse, ale ne 
jen jeho, v jeho stopách kráčela (a dodnes kráčí) řada následovníků. 

70. léta - Jirkovský dětský sbor a J. Cyrus ◄, Jiřičky Marie Hánové ▲.
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MĚSTSKÝ ÚSTAV SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Domov se zvláštním režimem. Bez něj by to nešlo

DĚTSKÝ DOMOV

Dětem pomáhá nové auto, zaplatily ho reklamy
„Velice si vážím finanční pomoci 

města Jirkova pro Dětský domov 
Vysoká Pec. Peníze byly použity 
na zakoupení nového automobilu 
Dacia Dokker. Za tuto podporu já 

i ředitelka dětského domova Li- 
buše Houdová moc děkujeme. 
Díky vám bude toto auto minimál-
ně pět let sloužit potřebám dětí. 
Zasílám vám fotografii zmíněné-
ho vozidla, které bylo 24. červ-
na slavnostně předáno,“ napsal 
vedení jirkovské radnice Jaromír 
Pour, majitel chomutovské re-
klamní agentury. Vůz byl v rámci 
projektu ́ Auto pomáhá dětem´ za- 
placen pronájmem reklamní plo-
chy na karosérii, kde nechybí ani 
logo města Jirkova.               (vac)Z předání nového auta. Foto DD

DZR: zleva M. Valinová, A. Horáková, K. Pupenková, L. Gruntová, X. Osvaldová, T. Janout, Š. Šeflerová, L. Štefaničáková, M. Bizzari a L. Bodyová.

Během epidemie koronaviru se 
hodně mluvilo o těch, kteří po-
máhají v náročných profesích, 
jako jsou například sociální služ-
by. Proto vám chceme postupně 
představit ty, kteří se v Jirkově 

na poskytování takových služeb 
značnou měrou podílejí, a bez 
nichž by zdejší sociální zařízení 
nemohlo fungovat. 

Každá práce má svá specifika. 
Jsou zaměstnání, k nimž je potře-
ba kromě píle a obětavosti přidat 
i kus vlastního srdce. Takovou 
práci je však schopný vykonávat 
jenom někdo. Příkladem jsou do-
movy pro seniory. Práce v nich je 

namáhavá jak fyzicky, tak také 
psychicky. 

Kolektiv pracovníků služby Do-
mov se zvláštním režimem (DZR) 
´pod taktovkou´ zkušené vedoucí 
Xenie Osvaldové je první, který 

chceme v Jirkovských novinách 
představit. Stará se o 84 lidí.  
U klientů této cílové skupiny po-
měrně rychle klesá schopnost 
soběstačnosti ve všech oblas-
tech. Ne vždycky je to proto, že 
by to fyzicky nezvládli, ale spíše 
z toho důvodu, že všechny běžné 
úkony osobní péče včetně příjmu 
stravy tito klienti prostě ´zapomí-
nají´. A právě tady je (více než  

v jiných službách) nutné, aby měl 
personál velkou dávku trpělivosti, 
empatie a pochopení. Je důleži- 
té, aby svým přístupem s důra- 
zem na individualitu vytvářel kli- 
entům prostředí plné přátelské  

a rodinné atmosféry, kde mají 
pocit jistoty a bezpečí, aby mohli 
podle svých možností a schop-
ností prožít kvalitní život. Samo-
zřejmostí je zvýšené dodržování 
etiky, respektu a úcty. 

K poskytování kvalitní péče je 
také nezbytné neustálé zvyšo-
vání odborných znalostí. Je až  
s podivem, jak se tento kolektiv  
dokáže prát s každodenními pro- 

blémy. Zároveň se na klienty usmí- 
vá a snaží se péči o ně vykonávat 
co nejlépe a s optimismem, což je 
asi to nejtěžší.

DZR je pobytová sociální služba 
poskytovaná osobám, které trpí  

chronickým duševním onemoc-
něním, nebo lidem se stařeckou, 
Alzheimerovou či jinou demencí. 
Tito klienti mají zpravidla sníže-
nou soběstačnost a jejich situace 
vyžaduje pravidelnou pomoc a pé- 
či jiného člověka. Režim v DZR je 
přizpůsobený specifickým potře-
bám těchto osob.

Blanka Koblicová, foto měst-
ský ústav sociálních služeb
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Nejbližší jednání zastupitelstva se bude konat 16. září v 15:00. Zda proběh-
ne v zasedačce MěÚ či v divadle, bude záležet na epidemiologické situaci.

Tajenka červencové křížovky zněla:
               „Mládí je stav duše.“ Hodně štěstí při dalším luštění!

ŘÁDKOVÁ INZERCE

● VZPOMÍNKA. Už dávno jsi odešla z naší party, osud si to tehdy přál, 
zamíchal prostě karty, v našich srdcích však zůstáváš dál. Dne 18. srpna 
2020 vzpomeneme osmé výročí úmrtí MUDr. Evy Junkové, naší kama-
rádky z „VTC“.

15
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BOLEBOŘ

...tu mokrou K. Kudláčková.                       
            Foto 2x Blanka Pittnerová

´Suchou´ část občerstvení obstaraly D. Špeciánová a K. Grescová...

Střídají se různé hry, jako koňský fotbal (zleva Eliška Rajzerová na koni Casey, Magdaléna Přenosilová na Lussy a Kateřina Lískovcová - Natio-
nal Velvet ▲), společné výlety po okolí (v popředí Šárka Labajová - Casey ▲), plavení v Kyjické přehradě (Eliška a Kateřina z horního snímku se  

VRSKMAŇ

Fotoreportáž z klubu GC Fénix - prázdniny s koňmi
Jezdecký klub GC Félix má šestnáct koní a pony a asi dvacet členů ve věku od čtyř let po dospělé. Převažuje mládež, zejména děvčata. Jak 

je vidět z následujících snímků, ta si prázdniny v sedle opravdu užívají. Výčet aktivit je pestrý, samozřejmě se vše točí kolem koní. 

stejnými koňmi ▼), týmové dovednostní soutěže (Eliška Šerýchová - National Velvet ▼) . Došlo i na ´indiánské´ 
pomalování koní i jezdců (Štěpánka Kaniová a kobylka Vranč Chiquita ►).                         Foto 5x Petra Kaniová

Přátelské setkání: Bolebořské Baby opět zabodovaly
Boleboř - V sobotu 11. červen-

ce proběhla v Boleboři  akce  s ná-
zvem Přátelské setkání. V březnu 
se tu každoročně koná Vítání 
jara. Letos to ale vzhledem k vý- 
jimečné situaci nebylo možné,  
a tak si to Bolebořští vynahradi-
li. Jiný termín i název, ale náplň, 
průběh i návštěva obdobná - Přá-
telské setkání bylo opravdu dů-
stojnou náhradou. Svědčí o tom 
mimo jiné i hojná účast.

Kdo se o to zasloužil a věnoval 
tomu svůj volný čas? Svérázný 
dámský spolek Bolebořské baby 
se spoluúčastí místního obecní-
ho úřadu. Obec poskytla prostory 
- Kulturáček - a finance na ceny,  
o všechno ostatní se postaraly 
Baby.

Prodej slosovatelných vstupe-
nek a následná tombola proběhly 
v režii Lucie Kemrové a Margity  

a Denisky Landsdorfových. Dob-
růtky zajistily Dagmar Špeciánová 
a Krista Grecsová, hospodu ob- 
hospodařovala Květoslava Kud-
láčková. O dobrou náladu se po-
staral zpěvák  a kytarista Josef 
Kemr.

Akce začala ve 14 hodin a pro-
táhla se do pozdního odpoledne.
Nebylo nikoho, kdo by si domů 
neodnášel hodně cen a nějakou 
tu dobrůtku od Bab. „Nálada pa-
novala báječná,“ uvedla k setkání 
jedna z jeho organizátorek, Květa 

Kudláčková. „Vydařilo se - přes-
ně podle svého názvu. Bylo milé  
povídání a nechyběla ani trocha 
adrenalinu při tombole. Už se těší-
me na nějakou další akci.“ (kk/lm) 
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Po Letních hrátkách přišla letní noc a s ní Železný Zekon

Strupčice - V sobotu 25. čer-
vence proběhlo na strupčickém 
koupališti veselé klání, nazvané 
Letní hrátky. Pět družstev (v kaž-
dém nejméně dvě ženy či slečny) 
tu měřilo svou šikovnost a schop-
nost týmové spolupráce v osmi 
disciplínách, například ve štafetě 
na lehátkách, převlékání mokrého 
oblečení, práskání balónků.

„Bohužel návštěvnost byla i přes 
příznivé počasí slabší, možná 

BOLEBOŘ VRSKMAŇ, ZAJEČICE

svými kousky, do nichž zapojoval 
i diváky. Některé nechal na sobě 
houpat na houpačce, trhal balíky 
karet nebo katalogy, nechal si na 
hrudníku rozštípnout špalek dře-
va. Bylo to fantastické,“ pochvalo-
val si jeho šou Kameník a přidal 
stručné shrnutí. „Je to škoda, že 
lidí ubývá, možná za tím je ještě 
strach z koronaviru - snad to bude 
za rok lepší.“                           (lm)

proto, že to lidem připadá pořád 
stejné,“ posteskl si hlavní orga-
nizátor Jan Kameník. „My přitom 
disciplíny obměňujeme, nejméně 
půlka z nich je každý rok nová.“  
Každopádně členové pěti týmů  
i diváci si hrátky užili - celé odpo-
ledne tu vládla veselá atmosféra.

Večerní diskotéku svým vy-
stoupením zpestřil silák Železný 
Zekon. „Přes hodinu nás bavil 

Většina disciplín byla spjata s vodou. ◄ Tahle by se mohla jmenovat 
Dones vodu. ▼ S vámi taky nikam nepojedu! Železný Zekon trhá katalog 
nejmenované cestovní kanceláře. ▼                    Foto 3 x Věra Stehlíková

Bolebořské slavnosti: vše OK

Boleboř - Bolebořské slavnosti 
se konaly o víkendu na přelomu 
července a srpna. Jak je viděl sta-
rosta obce Martin Valeš?

„Návštěva byla vzhledem k okol-
nostem nižší než jindy, podle mě 
se tu prostřídalo na pět stovek 
lidí. Počasí nám vyšlo - skoro až 
moc,“ uvedl starosta. „Program 
byl pestrý, každý si mohl vybrat, 
děti i dospělí. Všechno klapalo, 
jak mělo, takže za obec jako hlav-
ního pořadatele tu můžu shrnout 
jedním slovem: spokojenost.“ (lm)

I Divadlo Beze Všeho se sem rá- 
do vrací. Foto 2x Ladislav Chlíbek

Skupina Michala Šindeláře na slavnostech nevystupovala poprvé. 

STRUPČICE

Z okolních obcí
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Paraplíčko představilo kroužky. Řada jich přibyla
Pro nadcházející školní rok při- 

pravil Dům dětí a mládeže Para-
plíčko 72 kroužků pro děti i pro 
dospělé. Nově mohou zájemci na- 
vštěvovat kroužky zaměřené na 
rozvoj technického a logického  

myšlení od Lego stavitele přes 
´ajťáky´ až po řemeslné a tvoři- 
vé dílny nebo stolní hry i šachy. 
Tyto kroužky se budou konat  
v moderně vybavených učebnách 
a budou pro účastníky zdarma. 

Rozšířena byla též nabídka v ob- 
líbeném přírodovědném oboru, 
a to o chovatelství psů a koček, 
o bylinky a pokusy. Nové krouž- 
ky jsou i ve sportovním oboru -  
děti mohou hrát florbal, tenis, vy- 

užít sportovky. Nabídka se výraz-
ně rozšířila i pro děti z mateřinek.

Nově se zájemci mohou hlásit 
na kroužky elektronickou formou, 
což šetří čas a práci rodičům  
i pracovníkům Paraplíčka.      (az)

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
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Aspirantů na vítězství měl letošní turnaj více
FUTSAL

FLORBAL

Jubilejní 25. ročník tradičního 
turnaje ve futsalu CHLMF CUP 
2020 se konal o víkendu 11. a 12. 
července ve sportovním areá-
lu Maracana klubu 1. SK Jirkov 
v Březenci. Pořádal ho spolek  
Chomutovská liga malého fotba-
lu. Na turnaj přijelo 36 týmů. Zú-
častnila se družstva nejen z Cho- 

mutova, Jirkova a okolí, ale také  
z Mostu, Klášterce nad Ohří, Ka-
daně, Teplic a Plzně. Loňské ví-
tězství přijeli obhajovat hráči FC 
Baníku Chomutov, ale silných tý- 
mů a aspirantů na celkové vítěz-
ství měl turnaj více.

Letošní ročník měl velmi kva-
litní obsazení. Projevilo se to už  

v sobotních skupinách. Ze čtyř-
členných skupin toho dne postu-
povaly vždy dva týmy do neděl-
ních tříčlenných skupin a dalších 
šest týmů ze třetích míst. Už v so- 
botu se musely s turnajem roz-
loučit překvapivě týmy Málkov, 
La Phutas a loňský čtvrtfinalista 
Brewtec s. r. o. V neděli maratón 
zápasů pokračoval ráno tříčlen-

nými skupinami. Po nich turnaj 
opustily další silné týmy. V osmi-
finále se s turnajem loučila další 
silná družstva a mezi nimi pře-
kvapivě i loňský vítěz FC Baník 
Chomutov.

V prvním čtvrtfinále po neroz-
hodném poločase vyhrály Roko 
mlátičky nad Vymetači barů 3:0 
a podobně se dařilo Autu Macák 
v zápase s Grémiem Chomutov. 
Další čtvrtfinále bylo dramatické 
a rozhodovaly až pokutové kopy. 
V těch měli lepší mušku hráči 

Technoline a s turnajem se mu- 
sela rozloučit Jablíčka. Ve čtvr-
tém čtvrtfinále si poradil tým 1. FC 
Bóóó Teplice s SK Ervěnice - Jir-
kov.

V prvním semifinále opět rozho-
dovaly pokutové kopy. Do finále 
postoupily Roko mlátičky. V dru-
hém semifinále přehrál Techno-
line Chomutov 1. FC Bóóó Tepli-
ce. O třetí místo se zahrávaly jen 
penalty. Po nich třetí místo patří 
týmu Auto Macák. 1. FC Bóóó 
Teplice skončil na čtvrtém místě. 
Finále turnaje byla hezká podíva-
ná, ve které ale nepadla ani jedna 
branka. Rozhodovalo se v penal-
tovém rozstřelu. Letošní ročník 
turnaje vyhrál vůbec poprvé Tech-
noline Chomutov.

Nejlepším střelcem turnaje se 
stal Miloslav Kousal z 1. FC Bóóó 
Teplice, který vsítil 15 branek. Nej- 
lepším brankářem byl vyhlášený 
Dominik Pavlovský z Rokomlátič- 
ky. Titul nejlepšího hráče získal 
Daniyl Dolechek z Technoline  
Chomutov. Nejstarším hráčem byl 
šestapadesátiletý brankář Fan 

clubu SK Torro Kadaň Rudolf  
Šrámek.

Poděkování za hladký průběh 
celého turnaje patří rozhodčím, 
pořadatelům a též sportovnímu 
klubu 1. SK Jirkov za poskytnutí 
areálu. Hlavním partnerem tur- 
naje bylo město Jirkov. 

Ceny pro nejlepší týmy a jed-
notlivce předávali místostarostka 
Dana Jurštaková, zástupci hlav-
ních sponzorů Karel Lipmann 
a Zdeněk Müller a také předseda 
CHLMF Jiří Kupec.                   (jk)

Letošní turnaj ve futsalu pořádaný v Březenci byl plný napětí i dramatických chvil.     Foto 2x Ladislav Chlíbek

Místostarostka Dana Jurštaková při předávání cen vítězům turnaje.
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Městské sklepy
Z větší části zachované městské historické 
sklepy byly hloubeny v pískovém pahorku 
uprostřed města v letech 1555 -1595 na pří-
kaz majitele panství Kryštofa z Karlovic.
Vznikly jako ochrana majetku, listin a zboží 
proti živelním pohromám. Velmi brzy se zača-
lo sklepení využívat ke skladování a kvašení 
piva, které se v Jirkově vařilo od roku 1443. 
Za druhé světové války využívala sklepy ně-
mecká armáda.
Vstupné dospělí 70 Kč, děti od 4 let, studenti, 
senioři od 65 let, držitelé průkazu ZTP 40 Kč.
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Kino
www.kinojirkov.cz, telefon: 474 680 337

středa 19. 8.
17:00   Scoob   animovaný, dobrodružný
20:00   Tenet   akční, drama

čtvrtek 20. 8.
17:30   Trollové: Světové turné   animovaný, 
dobrodružný
20:00   Šarlatán   životopisný, drama

pátek 21. 8.
17:30   Casting na lásku   komedie, romantický
20:00   Tenet   akční, drama

sobota 22. 8.
17:00   Mulan   dobrodružný, drama
20:00   Casting na lásku   komedie, romantický

neděle 23. 8.
17:00   Trollové: Světové turné   animovaný, 
dobrodružný
20:00   Tenet   akční, drama

středa 26. 8.
17:00   Trollové: Světové turné   animovaný, 
dobrodružný
20:00   Casting na lásku   komedie, romantický

čtvrtek 27. 8.
17:00   Mulan   dobrodružný, drama
20:00   Ava: Bez soucistu   akční, drama

pátek 28. 8.
17:30   Štěstí je krásná věc   komedie
20:00   Tenet   akční, drama

sobota 29. 8.
17:00   Hurá do džungle   animovaný, rodinný
20:00   Noví mutanti   horor, scifi

neděle 30. 8.
17:00   Trollové: Světové turné   animovaný, 
dobrodružný
20:00   Štěstí je krásná věc   komedie

středa 2. 9. 
17:00   Mulan   dobrodružný, drama
20:00   Casting na lásku   komedie, romantický

čtvrtek 3. 9.
17:30   Šarlatán   životopisný, drama
20:00   Štěstí je krásná věc   komedie

pátek 4. 9. 
17:30   Štěstí je krásná věc   komedie
20:00   Noví mutanti   horor, scifi

sobota 5. 9.
15:00   Trollové: Světové turné   animovaný, 
dobrodružný
17:30   Casting na lásku   komedie, romantický
20:00   Tenet   akční, drama

neděle 6. 9.
15:00   Křupaví mazlíčci   animovaný, dobro-
družný
17:30   Mulan   dobrodružný, drama

pondělí 7. 9.
18:00   Dan Přibáň - Trabantem napříč konti-
nenty  

Změna programu vyhrazena! 
Pro aktuální informace sledujte  

webové stránky.

náměstí Dr. E. Beneše
Farmářské trhy
sobota 15. 8.
sobota  29. 8.

Zámek Červený Hrádek
www.zamek-cerveny-hradek.cz, telefon: 474 684 560

Galerie Jirkov
telefon:  724 685 288

od 15. 5. opět otevřeno
Otevírací doba:
Úterý 10:00 - 12:30
Středa, čtvrtek, pátek 16:00 - 17:30
Sobota 14:00 - 17:30

Stálá expozice vybraných děl akademického malíře Jana Plívy

Divadlo na zámku: Příběh jednoho hradu
pátek 14. 8.   19 hodin 
komedie   letní scéna - louka před zámkem 
vstupné: 180 Kč (předplatné - informační centrum),  
230 Kč na místě

Zámecké pátky na Červeném Hrádku 
21. 8.   Xavier Baumaxa + Primitiv Akustik

Hradozámecká noc 
sobota 29. 8.   
louka před zámkem	 14 hodin hry pro děti
nádvoří zámku	 14:30 pohádka pro děti 
		  15 hodin oficiální zahájení 
		  další program šermíři, dobová hudba 
speciální komentované prohlídky: každou hodinu  
(v 15:15, 16:15, 17:15, 18:15, 19:15, 20:15 a 21:15)
		  21:55: slavnostní zakončení  
stánky s občerstvením před zámkem i na nádvoří

DDM Paraplíčko ve spolupráci s městem
www.ddmparaplicko.cz, telefon: 474 654 313

neděle 30. 8. od 13 hodin
Rozloučení s prázdninami aneb 
Za pokladem kapitána Jirky z Hrádku   
Olejomlýnský park

Letní kino 
v Olejomlýnském parku
sobota 22. 8. od 21 hodin
Ježek Sonic   
animovaný, akční

Městská knihovna
www.knihovna-jirkov.cz, telefon: 474 654 007

Tentfest - malý rockový festival
sobota 22. 8.   16 až 22 hodin 
zahrada Kludského vily 
vstupné 100 Kč

Prázdninová výpůjční doba 
úterý, středa, čtvrtek: 8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00
pátek: 8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00




